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Når mottar de lokale menigheter sine utlånte penger?
Hvis du kan tro de siste meldingene fra BCC, er det eneste riktige svaret "aldri" ..
Historien
La oss bare gå tilbake i tid. Rundt 2005 skapte ledelsen av BCC en "cash pool" og utviklet sin egen interne bank at de sammlede pengene av de lokale menigheter og enkelt medlemmer som spanderte store gaver og arbeidet dugnad utrettelige og frivillige for Brunstad . Det ville være en stor sparegris av alle menigheter tilsammen. Og fra der ville de få pengene tilbake - inkludert - renter over tid , for å kunne finansiere egne lokale byggeprosjekter. Det virket som en veldig praktisk løsning, der de lokale menigheter "sparte" for seg selv og Brunstad kunne finansiere de store byggeprosjektene sine. En vinn-vinn situation, «det fant et Columbi egg», alle er glade.
[bookmark: _Hlk32837495]Forat bankene var ikke svært interessert av å låne Brunstad-Styret store mengder av penger for dermed å finansiere fremtidig byggeprosjekt. For når den først var ferdig, hvem kunne finansiere bruken ? Og var den tiltenkte forretningsmodellen så lønnsomt? Nei, bankene var behersket og Brunstad-styret ble vanligvis fortalt nei. En uttalelse av BCC lederskap på den tiden var "Når en banker på døren av en bank med tomme lommer, blir en som en tigger utvist. Men hvis du har mye penger, da vil den røde løperen bli lagt ut for deg .. (!) ” 
Så BCC Financial ble opprettet i 2005, et selskap med fokus på finansielle tjenester og styring, som ville fungere som en intern bank for BCC. Ikke en ekte bank, fordi en lisens og offentlige registreringer er nødvendig og den ville være under tilsyn av finansmyndighetene . BCC Financial hadde sitt hovedkvarter i Kypros, en skatteparadis. Den egen BCC "Cash Pool ", den egen interne bank, var nå et faktum. Og dette ble presentert for BCC-medlemmene , både under konferansene og i andre arbeids- og økonomiske prosjektmøter. 
[bookmark: _ftnref1][bookmark: _ftnref2][bookmark: _ftnref3][bookmark: _ftnref4][bookmark: _ftnref5]Dette ville gjøre Brunstad helt uavhengig av offisielle banker , ble det sagt. Alle byggeprosjekter ville bli finansiert fra "egne ressurser", ved hjelp av frivillig arbeid, samlinger, spesielle kampanjer og overskudd fra brødrenes egne virksomheter. Og de pengene strømmet, med mange millioner på en gang, til BCC Financial. Først mye senere, da BCC Financial måtte offentliggjøre sine økonomiske tall, stillte revisorene kritiske spørsmål [1] på den såkalte "convenant", som BCC Financial , i henhold til sine lover, burde forholde seg til. Spesielt spørsmål til hvem store summer som kom fra lokalsamfunn og dets medlemmer , ble utlånt igjen . Det skjedde, til tross for at BCC Financial “convenant” ikke tillot utlån til privatpersoner eller private selskaper. Gikk de pengene til Brunstad? Eller gikk de til alle slags andre destinasjoner og mennesker som plutselig fikk det veldig bra økonomisk.  "det er ved Guds nade at noen er fattige og andere er rik iblant oss..." [2] og "Gud gjør rik .. "[3] og "at den jordiske velsignelsen er inkludert i den åndelige velsignelsen, fordi vi da oppfyller loven. Og loven hadde også jordiske fordeler ... "[4] ble deretter bevingede uttalelser fra lederne under BCC-konferansene. I mellomtiden har millioner av euro blitt gitt fra BCC Financial til BCC-lederne og deres indre krets . [5] 
[bookmark: _ftnref6]I mellomtiden visste de involverte regnskapsførere og banker mye mer, og en bank etter den andre tok farvel med BCC og dets tilknyttede selskaper og dets virksomheter. Regnskapsførere stilte også flere og mer kritiske spørsmål og droppet deretter ut.[6] (Se artikkel NRC “Du vil jobbe, jobbe , jobbe, 28. oktober 2016) . En ledende avis i Nederland kalt BCC Financial en "personlig pengemaskin for noen BCC ledere .. " (se  NRC artikel “How the leaders of the sectarian Smith’s Friends enrich themselves” dd. 5 november 2016) 
[bookmark: _Hlk32822238]Om å forhindre at styret fra BCC Financial måtte framlegge saken i detalj og være åpne med (finansielle) anliggender, ifølge studien av samme avis, var det rask sat-op et nylig opprettet kontosystem-selskap kalt Global BCC. Den er vidre gjemt i samme skatteparadis , men nå gjennom en stiftelseskontor på Bermuda som fungerte som aksjonær. (se  NRC artikel “How the leaders of the sectarian Smith’s Friends enrich themselves” dd. 5 november 2016). Derfor var reglene ikke så strenge lenger, for eksempel, revisor neppe er forhånden eller ikke er nødvendig. BCC Financial overførte alle låneavtaler og midler til BCC Global . Dermed var de innsamlede midler av medlemmer og menigheter igjen "trygt" og det var ikke nødvendig å være åpen. Fremtiden vil vise om disse sparepenger faktisk er så "trygt". Dette er bare et spørsmål om tid...
Så langt den korte reproduksjon av fortiden. Nå tilbake til emnet for denne artikkelen . 
(Alle de ovennevnte fakta kan bli funnet i grundige studier publisert i f.eks i ulike Norske aviser i 2010-2016 og NRC Handelsblad fra høsten 2016 og i perioden etterpå )
Men hva visste BCC-medlemmene?

[bookmark: _ftnref7][bookmark: _Hlk32822734][bookmark: _Hlk32822262]Pengene ville aldri strømme tilbake til lokalsamfunnene, dette var allerede klart for lenge, i alle fall for de innviede da. Men internt , og som et BCC medlem, kunne du åpenbart ikke stille det spørsmålet. For å tvile på brødrene, Guds profeter, som står på et fjell og kan føre tilsyn med alt, nei, det var det samme som å ekskludere deg selv[7] . Da bør du pakke sekkene dine, allene, eller forhåpentligvis med familien din, som ellers umiddelbart får predikatet "kritisk". Men det faktum at flere - om ikke mange -  medlemmer internt tvilte på om disse midlene noen gang ville komme tilbake, er en offentlig hemmelighet. Men for ikke å bli slutet ut av det sosiale fellesskapet eller blir isolert i den, viste de trofasthet i å oppfylle de nødvendige frivillige timer, og ga også alle tilgjengelige pengene så som lønn, fradrag eller deltidsjobber på Brunstad, egget av de stadig raskere følgende insammlingsaktioner i henhold til tvilsome titler og navn som «Grønt, Golden Heart, Togfest.., bare nevn det som du vil. De ene aktion var ikke slutt enda og en ny en ble annonsert. (se forskjellige publikasjoner fra BCC og CGN på sine egne nettsteder, sosiale medier og YouTube) 
Det store spørsmålet er; "Hvor er alle sparepenger blitt .. ?"
Svaret er sannsynligvis; dem er borte, brukt opp, blitt lagt ut, eller i beste fall på lån. Men stort sett usikret, og til og med avskrevet, for millioner av Euro's, som ble åpenbart i de publiserte studier av den nevnte avis. (se  NRC artikel “How the leaders of the sectarian Smith’s Friends enrich themselves” dd. 5 november 2016) . Og ble dette ved BCC introduserte pyramide modell ikke permanent fyllt opp med friske penger, ut av utrettelig arbeide av lokale menigheter og medlemmer ved nye aktioner, fester, gaver og frivillig arbeid, ville den finansielle struktur kollapse. Midlene som ble samlet inn tidligere var for lengst brukt opp. Det var ingen «Cash Pool» lenger, om kanskje i navn. Den var lenge tom ob forble tom. De innsamlede pengene strømmet ut like raskt som de kom inn. "Innsparingen" til de lokale menigheter var alltid fullstendig brukt opp. 
[bookmark: _Hlk32823477][bookmark: _Hlk32822477]Var disse midlene brukt bare for byggeprosjektene på Brusntad eller også til andre (private og komersielle) mål forblir (foreløpig) en godt bevart hemmelighet. For hvem har virkelig en fullstendig oversikt over alle byggekostnadene på Brunstad, innbetalingen fra medlemmer for (utvidet bruk) av leiligheter og hus, og alle inntekter fra frivilliege samlinger, fester og kampagner? Det var bare kjent av en svært liten gruppe mennesker rundt BCC-ledere, det såkalte «inner circle». Og de var plutselig veldig spesiellt "velsignet av Gud " med mange og store jordiske eiendeler og midler. (se NRC artikel “How the leaders of the sectarian Smith’s Friends enrich themselves” dd. 5 november 2016) 
Hva er som fremdeles er i "Cash Pool"?

[bookmark: _Hlk32823586]Hva som - sannsynligvis - fortsatt er i "cash pool ", er utallige verdiløse og usikret lån-avtaler mellom BCC Financial, som nå er tatt over av BCC Global, og enkelte lokalsamfunn. De lokale menigheter kan ikke kreve sparepengene sine andre steder. Eller de kunne jo prøve det med de forskjellige skygge-firma på Bermuda, som har administrative frontmen ansatt som direktør. Nei, disse sparepenger eksisterer sannsynligvis bare på papir. I alle fall måtte – etter Brunstad 2020 vil være klar - i mange år jobbes og nye kampagner gjenomføres og gave pengene må flyte for å tjene tilbake de egne besparelser av de siste 10-15 år. 
Og med dette er fortsatt ikke den økonomiske risikoen for de lokale menigheter over. Hva om dem gitt sitt eget lokalt formue som dekning og sikerhet til Brunstad? Fordi det var BCCs politik å økonomisk knytte så mange lokale konferansesentre som mulig til Brunstad, til 'finansiell konsolidering ', og dermed også får å kontrolere det hele. BCC har aktivt utført denne politik in siste årene. (Se BCC ulike publikasjoner på sin hjemmeside) Eller har de lokale menighetene hatt disse utgitte lån til BCC Financial eller BCC Global på deres lokale balanser som aktiva? Og hvis disse lånene til slutt viser seg å være uopprettelige? Hva betyr dette da for sin egen økonomiske stilling i lokalsamfunnet? 
Den aktuelle Nåtiden i 2020

Og så, for å toppe det hele, kommer blir det publisert i januar 2020 ulike rapporter av flere norske medier og bekreftet gjennom offisielle kanaler av BCC, at Brunstad skulle selges eller overføres til Oslo Convention Center (OCC) den kommersielle armen av Brunstad Stiftelsen. Og at OCC er fullstendig koblet fra BCC og Brunstad-styret. (se artikkel i Sandefjord Blad “OCC p å reisen mot utavhengighet ” datert 21. januar 2020) . Fordi ellers mange eksterne leietakere av fasilitetene på Brunstad bygget ville slippe ut. Igjen, mens disse fasilitetene er fullt ut finansiert av (sparepenger) midler til BCC-medlemmene, samlet gjennom mange års frivillighet, gaver og kampanjer. Tillegg ble det gitt en offentlig garanti "at ingen av inntektene, fremtidig inntjening og/eller økonomisk overskudd vil strømme fra OCC tilbake til BCC. ( !) (Bokstavelig sitat, se ulike publikasjoner og intervjuer av BCC i ulike norske medier Januar 2020 ) 
[bookmark: _Hlk32824440][bookmark: _Hlk32824771]I henhold til OCC styret løper låneavtalene med de lokale menighetene for de neste 50 år (!). Men at disse menigheter får tilbakebetalt alle lånene sine før 2027. (se artikkel i Sandefjord Blad «OCC på reisen mot uavhengighet» datert 21. januar 2020) I disse ovennevnte publikasjoner og intervjuer uttaler BCC styret og OCC seg regelmessig motsettende fra hverandre og gir motstridende informasjon til omverdenen. Spørsmålet er, hva er de virkelige fakta nå? Og hva er de virkelige planene for fremtiden? Hvordan ble de lokale menighetenes sparepenger ble tilbake betalt? Fra hvilke penger eller inntekter? Fra OCC? Men taper de ikke bare ifølge sine egne publiserte regnskaper? Og hvis de tjener penger i fremtiden, vil det bli investert på nytt i anleggene på Brunstad? Ifølge andere uttalelser fra OCC-styret i artikkelen som nevnt ovenfor. Og i en nyere artikkel sies OCC det igjen annerledes, at eventuell fremtidig fortjeneste vil gå til "et generelt formål i det lokale samfunnet". Eller er disse uttalelsene bare «for scenen» for å berolige den kritiske omverdenen? 
Da her sirkelen av bedrag og desinformasjon (eller må det bare kalles for svindel?) lukket seg. De lokale menigheter har allerede lånt ut "sparepengene", under forutsetning av at disse pengene, inkludert renter, ville komme tilbake. I de kommende år vil det bli pådratt betydelige tap i OCC. BCC er den største kunden som kun betaler kommersielle renter for å bruke Brunstad. Derfor er BCC nødt å stille store beløp av kapital til rådighet, i tilfelle at det alikevel blir tap i fremtiden, slik det har vært kumulert siden 2009. (se artikkel i Sandefjord Blad " OCC på reisen mot utavhengighet " datert 21. januar 2020) 
"Det nye Jerusalem " av BCC . 

[bookmark: _Hlk32825552][bookmark: _Hlk32388088]Brunstad; «det nye Jerusalem» som BCC har kalt det internt eller også  «Verdens beste sted», blir nå sløst bort til fordel for kommersielle interessenter, som er altid sulten etter penger. Medlemmene kann fortsatt betale for det og til gjengjeld leie «sitt nye Jerusalem» til market priser! (se ulike Norske medier i Jan. 2020) Deres egne stevner må vike, hvis viktige kunder krever å kunne leie Brunstad til den tiden dem ønsker. BCC blir derved en kunde av andre klasse og bli et leietaker av sitt eget Jersualem, hvor medlemmer i mange år har slaved og offret så mye til og med gitt alt det hadde. (se artikkel i Sandefjord Blad "OCC på reisen mot utavhengighet " datert 21. januar 2020) 
Og da synes du dette er veldig ille. Dette er så fryktelig surt og utrolig trist. Stakkars BCC-medlemmer. Det er utrolig at det eksisterer og er akseptert av dem. Da må du vaere blitt hjernevasket på en eller annet måte, ikke sant? Fordi en normal og sunn tenkende person aldri ville akseptere dette, og har for lengst hoppet av. Men det kann tilsynelatende være enda verre, mer brutalt, enda mer løgnaktig og villedende, og enda mer vitne til dyp forakt for de oppriktige og hardtarbeidende medlemmene, som blir dratt inn i sin egen undergang av makt- og pengesultne ledere. Og de kan knapt tro dette seg selv, og tør ikke hoppe av dette tog (hvilken rar sammenlignelse) som med stor fart raser til avgrunnen.
Fordi det går videre, mye lengere ..

[bookmark: _Hlk32826375]Og det kann bli enda vere. Se rapporten av 29 september 2019, som blev publisert på alle BCC’s nettsteder. Det sies at en stor bank har trukket tilbake et stort finanseringsanlegg uten forhåndvarsel. Derfor gir Brunstad styret det instendige rådet til BCC (som er største kunde av OCC) til å innrette en reservefond til dekkning av fremtidige tap av deres leiegiver. (sitat BCC netside 29 september 2019) OCC kann ikke dekke sine egne tap, bankene har plutselig trukket en viktig og stor finansering på rundt 400 millioner NOK. Det er ikke så overraskende hvorfor banken trukket tilbake denne finansiering. Grunnen at banken trakk tilbake sit finansering ser ut til å ligge - tilsynelatene - i det faktum at revisorer og banker kom til konklusjon at business modellen for inntektene til Brunstad innebærer et seriøst risiko, at de derfor ville hoppe av, før det virkelig går galt.
[bookmark: _Hlk32830126][bookmark: _Hlk32841797]For hvis medlemmene og lokalmenighetene en dag slutter å gi sine bidrag, eller til og med bare halveres alle sine bidragene, kan konsekvensene for Brunstad ikke forutses. BCC-styret forstår dette veldig godt og tar nødtiltak; medlemmene må muligvis jobbe enda hardere de kommende årene.  Men i den interne kommunikasjonen til medlemmene gjør styret poenget med at "det er uforståelig at banken trekker finansieringen uten forhåndsvarsel for hva de har betalt i årevis". Og at Brunstad-styret som et resultat "ikke lenger har en økonomisk buffer". (se publikasjon BCC nettsted 29. september 2019). De må selvfølgelig ta med slik meldingen på denne måten. Og medlemmene synes fortsatt at det enn finnes en stor pott med sparepengene sine. Hvordan kann de bli så kraftig lurt? 
OCC, som et selvstendig selskap helt atskilt fra BCC, bir eier av Brunstad

[bookmark: _Hlk32828190][bookmark: _Hlk32827738]Tilbake til OCC som ifølge rapporteringen vil skaffe seg alt eierskap til Brunstad-anleggene for «et enkelt krone». BCC, some leietaker, vil betale til OCC for bruken av fasilitetene de selv har bygget med blod, svet og tårer. De mister eiendommene med bare et enkelt signatur! Hva da med de forhåndbetalte brukerrettighetene til leiligheter og hytter på Brunstad av de mange BCC-medlemmene? Har de nå en hytte eller leilighet på et konferansesenter som er styrt bare kommersiellt av eksterne partnere som tilbyr allslags underholding, show, aktiviteter og events som f.eks. popkonserter, pokerspill og til og med gay pride, alt som helst, hvis bare det bringer penger inn. Er da «det nye Jerusalem» som skal bringe sikkerhet og beskyttelse for BCC medlemmene og deres barn og slekt, helst langt borte fra disse verdens fristelser? Denne prosessen er blitt alrede started flere år siden, og tar i økende grad kontrollen utover de interne menighets interesser, mål og verdier som gjalt den gang da Brunstad i 1950 tallene blev kjøpt. Siden blev stedet utvidet til å fremme og støtte det interne mentighets samfunnet. Det ses nå ut at det er veldig lite igjen av dette i 2020.
Medgift for OCC; reservefond
Brunstad styrets «instruktion» til BCC er at det er nødt til å inrette en reservefond for OCC, som, ifolge BCC’s egene offentlig publikasjoner, innenfor 2 år må være helt skillt fra BCC, og at ikke en øre vil strømme tilbake til BCC av eventuele fremtidige gevinster, høres veldig rar ut og synes å være et bevis for ultimativ svindel og bedrag. At dette fortsatt aksepteres og at lederne i sine prosjekter blind blir støttet, ser ut til å være en sterk indikasjon at medlemmene er hjernevasket og har mistet kontakt og forståelsen av virkeligheten fullstendig.
[bookmark: _Hlk32830074][bookmark: _Hlk32829050]Ved hjelp av en enkel beregning blir det klart at BCC vil kunne betale mer en 100 millioner EUR til OCC ut av denne reservefond. Beregne selv: for eks. 20'000 personer betaler ¼, ½, en hel eller dem som tjener godt 1 ½ til 2 Davids søyler. Målbeløpet som er nevnt i september artikkelen av BCC er NOK 30'000 per år og person = omtrent EUR 3'000. Det blev også nevnt; det kunne også vært mere! (ordrett sitat!) Hvis vi antar at av de 20'000 medlemmer, omtrent 12'000 betaler EUR 3’000 per år i reservefonden i form av arebeids aktiviteter, kollekt, «frivillig» dugnad og andere gaver; det  blir 108 millioner EUR i løpet av 3 år. Mer en 100 millioner EUR! Bare trenges til dekning av OCC tap!
[bookmark: _Hlk32829594][bookmark: _Hlk32833812][bookmark: _Hlk32831088]Kanskje kann hende det, ved allslags spesielle aktiviteter, blir intatt nok mere penger. Og hvem garanterer, at det inbetalingen til dette reservefond slutter etter 3 år? I artikkelen av september blir det nevnt et perioden på 5 år. Dette er nødvendig til å motta eventuelle uventede tap, ifølge BCC styret. (se publikasjon BCC nettsted 29. september 2019). Dermed kunne beløpet i reservefonden innen 5 år være 180 millioner EUR. Dette ser ut som et «medgift» som vil følge OCC i det kommende år. Vedsiden av det fått alrede det Brunstad eiendommen for nesten ingenting, hvor medlemmer selv har jobbet årevis så hardt for. Og fra hva fremtidige gevinster kunne ikke flyter tilbake til BCC, men etter BCC styrets nylige foroffentligte publikasjon, «skal tilkomme allmenheten». Dette reservefund variant lingner veldig på den såkalte «cash pool» som var oprettet for menighetene til å spare for sine egne menighets lokaler og fasiliteter. Disse pengene har også forsvunnet i det kommersielle målene av BCC styret. Det samme ser ut til å skje med dette såkalte «reservefund». 
[bookmark: _Hlk32831580][bookmark: _Hlk32832104][bookmark: _Hlk32831764]Nå blir det åpent uttalt, at det trenges en slik “megabeløp” til finansiell støtte og å holde OCC flytende, slik at Brunstad kann leie forsat stevnesenteret. For å ikke la OCC gå konkurs, det trenger fortsat støtte av BCC medlemmene og lokal menighetene i form av det reservefonden. Hvis ikke, OCC vil absolutt gå konkurs.
Finns det en fremtid for OCC og Brunstad uten hjelp fra BCC?

[bookmark: _Hlk32833055][bookmark: _Hlk32835857]En må vel svare nei! Handelsbyen Brunstad har ingen sjans å være økonomisk selvbærende. Den er bygget alt for stort, mye større og omfattendere en de interne brukskrav av BCC. Det trenges altså store kunder i tilleg. BCC er fremtil i dag den eneste større kunde. Hvis dette faller ut, vil hele finansstrukturen bryte sammen og Brunstad går konkurs. Det samme vil muligvis hende med en hel rekke firmaer som er knyttet til BCC.  Dermed er også dekkningen av sparepengene til lokal menighetene borte. Hvordan kann en konkursfirma betale alle disse lån tilbake til lokal menighetene? Disse lån har en verdi på mere en 350 millioner EUR for tiden. Om noen år er det minst 450 millioner, hvis reservefonden blir inbetalt av BCC-medlemmer.
Som nevnt i begynnelsen av denne artikelen, er det allrede klart at de sparepengene vil aldri komme tilbake til det lokale menigheter. Fordi ingen inntekt av eksterne leiekontrakter ved kunder til Brunstad i fremtiden kunne bli brukt for a betale ned sparepengene BCC og derved til lokal menighetene. Alle disse sparepenger, som har blitt jobbet så  hard for, er definitivt borte.
Lokal menighetene blir igjen uten sparepenger med tom kasse

[bookmark: _Hlk32842426][bookmark: _Hlk32833707]I tillegg til å betale in til reservefonden, må lokal menighetene igjen begynne å skaffe penger for sine egne pengefond, for sit lokale byggeprojekter og fasiliteter. Det er nå offisiellt bekrefted og erkjennt av BCC styret at pengene ut av den såkalte «cash pool» aldri kommer tilbake. Men det trenges hvertimot 100 – 180 millioner EUR i tillegg. Hvor mange ganger har medlemmene kanskje nå betalt “sit Brunstad”? Er det 2 ganger eller heller 3 ganger innenfor de neste 5 år. Hvor mange hundre millioner har forsvant og blit brukt på andre mål? Det hadde vært interessant å finne ut.
Eller er denne konklusjonen feil? Og er disse millionene (fremdeles) tilstede den «Cash Pool» og tilgjengelige for tilbakebetaling til lokale menighetene? Men hvorfor må lokal menigheter i BCC da legges titalls millioner til i det nevnte reservefond i de kommende årene? Brunstad bygninger er da allerede ferdig og byggefinansiering er ikke lenger nødvendig. Hvorfor kann de ikke bruker (delen av) det pengene i den «cash pool» tilstede? 
[bookmark: _Hlk32843542]Eller, kanskje når presset blir veldig stort ved fremtidige mediepublikasjoner til å gi økonomisk åpenhet, vil pengene bli "reversert" fra personlige eiendeler til visse personer i BCC toppen til det «Cash Pool», derved prøver å motsi alle mulige anklager om selvberikelse? Men ifølge en rask global beregning mangler minst 100 millioner euro, mer enn 1 milliard kroner! Hvem har det økonomiske totalt bildet? Dette ville være et veldig legitimt spørsmål for Brunstad-styret. Fordi svaret til dette er fremdeles uklart og åpenhet rundt dette mangler helt. Kanskje mer om denne sak lit senere, i en neste artikkel.
Hvordan kunne dette skje?

[bookmark: _Hlk32834069][bookmark: _Hlk32834501][bookmark: _Hlk32834523][bookmark: _Hlk32834635]Stakkars medlemmer. Det ser ut til at øynene deres fortsatt ikke vil åpne seg. De følger stadig sine “ufeilbare” ledere. Basert på et fullstendig lydighet til brødrene. Fordi alle som er ulydige og tør stille kritiske spørsmål, gjelder et strengt regime. Mens samtidig BCC styret skriver i sine externe artikklene hvor mye frihet og tolleranse det er innenfor BCC og OCC. Og akseptasjon for de som tenker «anderledes». Hvis medlemmene tor a vaere litt kritisk eller steller spørsmal om BCC ledelse, vil de bli unmiddelbart ekskludert, isolert og få merkevare. 
[bookmark: _Hlk32835038][bookmark: _Hlk32835051]Årsaken ser ut til å vaere at de har mistet sin egen forbindelse og forståelse til Hodet (Bibelsk synonymt for Gud) og at den er blitt erstattet ved forbindelse til ledere og absolut tro på deres ufeilbarhet. Og det (Hellige) Ånd har dem heller ikke (bruk for) lenger. Bare det brødrene alene forklarer til menighten, hva Ånden har å si. Dermed er de perfekt båret i noen av de verste mentale og sosiale bedrag og en absolut vanvidd i de siste årtier.
Lederens ansvar

[bookmark: _Hlk32836379][bookmark: _Hlk32838886]Det ser ut til at de nåværende ledere innenfor BCC, ikke bare fritte bort de åndelige prinsiper, forskynnelse og sosiale verdier, det som en dag denne kristelige menighet sto for. Men de er nå tvunget til å selge eller overføre sitt «nye Jerusalem» eller bedre sagt å «ofre» den, for om mulig beskytte og å oppretholde sit egne forretningsmessige inntekter – så lenge de kunne. Fordi, ifølge intensive forsking av forskellige aviser, er disse «mest personlige» inntekter, intensiv knyttet til og blannet ved BCC allminnelige finanser og aktiviteter.  (se NRC artikel “How the leaders of the sectarian Smith’s Friends enrich themselves” dd. 5 november 2016) 

Eller finnes det en annen legitim og logisk forklaring for de planer som først nylig ble annonsert? Brunstad Chrstian Church er det blitt «Brunstad Commmercial Church» med direktører, daglige ledere, ansatte, supplert ved en haer av frivillige slaver med hensynet for å tjene penger. Dette er helt motsatt til hvordan brødre, søstre, tjenere og eldste tjente menigheten og hverandre, det åndelig grunnlag som J. O. Smith har lagt for lenge siden. 
 
Er dette slutten? Eller er en ny begynnelse mulig?

[bookmark: _Hlk32839118]Denne menighten er i dens nåværende form og utvikling, er dømt til å gå til grunne, hvis de fortsetter på denne veien. «Skrivingen er på veggen» alrede for flere år siden. Begivenhetene følger nå hverandre i raskt rekkefølge. La oss håpe opriktig at de tikke er for sent. Og at BCC-ledelsen har mot til å snu tidevannet. Og ta en ny vei for å finne tilbake sine verdiene og prinsippene, og bygge grunnlaget for deres kristelige samfunnet på  nytt igjen. I stedet for å stole på interesser i et stort forretningsimperium med konstant profit, som ser ut som gjelder idag som et betingelse for at deres kristent samfunn skal vokse og blomstre. Kristendom og bedriftsgevinst kan aldri bli forenes. Bibelen er veldig tydelig om det. Man trenger ikke å ha mye penger for å leve som en opriktige kristen. «Du kann redde verden, selv om vis du er blakk…» La dette være mottoet til BCC i framtiden. Ellers, etter mer en 100 års historie, kunne alt dette ende opp som en intenst trist historie. Og kann føre til at mange oppriktige mennesker blir dratt i fallet av deres trossamfunn, ristet og blir desperat etterlatt. Og kanskje til og med miste deres troen sin som kristen.
15 februar 2020
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